



2006 K_{MU}
KAOHSIUNG MEDICAL UNIVERSITY

主要為充實教學資源之相關設備，分成核心管理計畫及六個子計畫，有以下項目：

- (1) 提升通識涵養，購置人文圖書設備
- (2) 建置師生互動系統，提升學生就業能力
- (3) 充實遠距與網路數位學習教學設備
- (4) 充實圖書資訊，語言及影像教學設備
- (5) 改善學生實驗操作設備
- (6) 改善學生臨床技能演練設備

3. 高齡社會健康照顧人才培育改進計畫：結合老人醫學、老人學、老人營養、老人保健學、老人福利、社會工作、長期照護等課程，發展成高醫大重要特色。分成

- (1) 強化教學機制
- (2) 完善課程規劃
- (3) 健全學生發展

三項計畫皆已撰寫完成，並分別向教育部申請補助經費與支持，且將視實際狀況再整合成本校新的教學卓越三年計畫。

二. 研究新方向及整合之具體作為：

1. 建立全校性研究平台：整合原有之基因體醫學中心及蛋白質體學中心，未來將再加上貴重儀器中心及分子醫學等部門，成為系統生物醫學中心，設置各種實驗室包括生物資訊、資料庫、組織庫等配置人力，形成核心實驗室及核心管理單位，首要提供全校性研究之服務。
2. 整合大型研究計畫：目前各研究之主負責人已推出如下：癌症研究：侯明鋒主任；基因體研究：莊麗月主任；抗老化研究：黃明賢主任老人醫學：陳武宗主任；奈米醫學 / 藥學研究：蔡義弘院長Cell Therapy (stem cell): 李昭男教授、蔡英美所長檳榔與健康研究：謝天渝院長；環境職業醫學研究：何啟功所長天然藥物研究：吳永昌研發長、張芳榮所長研究平台：張建國副院長；影像醫學：王雲銘主任、劉金昌教授其他領域：除上述外，其他可整合大型研究群。主負責的教授已分別展開邀集校內有興趣同仁參與，進一步構思研究內容及整合大型計畫，送請有關院士級專家審查及建議，也將

視實際情況再整合成本校之研究創新三年發展計畫。

三. 策略聯盟及國際建教合作之開展：

新學年的開始，高醫大在全體同仁的努力下，累積許多成果，9月12日本校與台北醫學大學及中國醫藥大學簽訂策略聯盟合作協議，未來有助於促進跨區域合作，同學跨校修課及實習，強化通識教育等等。9月18日由葛應欽副校長帶領本校及附設醫院、小港醫院同仁組成行動醫療團，前往南太平洋索羅門群島友邦展開醫療服務與健康調查，停留十餘日，該國輿論報導頗有佳評，國際醫療的合作與交流已然落地並開花結果。9月26日與南部六所醫事院校簽署「南台灣醫事學群 ASK教學資源中心」合作議定書，未來將共享資源創造雙贏局面。

四. 籌備第二教學大樓：

目前董事會已經同意校方提出的「本校第二教學大樓籌備案」，校方將先考慮數年內之使用狀況及使用單位空間需求的確定，未來空間分配時將有一定規範將各使用單位之需求合併考量，再進行設計規劃，以符高醫大發展之需要。

五. 校友會之聯繫：

8月及9月，本人與鐘育志副校長分別應邀前往美國參加高醫人校友會及美西校友分會，美國校友均十分關心母校發展，熱心提供許多建言，深刻感受到校友們在國外創業維艱的辛苦，和念茲在茲母校的深情，憂心忡忡的總是母校校務的發展。辦學是無價的，迫切需要校友們在專業上及經濟上的支持及奉獻，這已經是全球高醫人的共識，本人將積極扮演中間者的角色，搭起國內外校友們與高醫大的橋樑，攜手共創高醫大的榮耀未來，進而貢獻社會，發揮影響力。

開創新學及結語

能夠回到高醫大再為母校奉獻，相當值得珍惜，本人及所帶領的團隊們都戰戰兢兢，絲毫不敢怠懈，積極的在教學、研究及人文、社會各方面努力，為高醫大的發展奠定深厚的基礎，未來，有賴所有高醫人及全校師生依著勾勒的藍圖，逐步實踐世界卓越大學的理想。



迎接高醫的陽光

第四任校長

交接典禮

◎秘書室 施惠敏

本校第三任校長王國照、第四任校長余幸司交接，訂於95年7月1日(星期六)上午10時在大講堂舉行，由董事長陳田植主持監交，陳百薰及沈也雄醫師獻唱余幸司校長最喜歡的「You Are My Sunshine」，充分表達余校長將是高醫大未來的陽光，將照耀並造福高醫大。

與會貴賓有陳田植董事長、余幸司校長伉儷、王國照校長伉儷、周耀門董事、張博雅董事、陳田原董事、陳田圃董事、張文字董事、鄭金松董事、陳田柏顧問、陳章義顧問、行政院衛生署王秀紅副署長、高雄市湯金全副市長、中山大學張宗仁校長、義守大學傅勝利校長等等。

本校董事長陳田植表示，今天是個意義重大的日子，校長秉持治校理念，以團隊領導者角色，成就校園整體規模，王國照校長6年前以美國的優秀醫學專業素養及地位回到高醫，在母校服務期間教學、研究及醫療等方面，皆有很亮眼的成績！

本校董事長陳田植主持監交典禮，親手將本校的印信交給王國照校長（第三任校長），再由王校長正式接給余幸司校長(第四任校長)，象徵高醫大的傳承，繼往開來！

本校校長王國照表示，今天早上真正感受到無事一身輕的舒暢和痛快，感謝大家在這六年來，一起同心協力的為高醫的永續發展無怨無悔的用心打拚。如果不是靠著大家的盡心盡力，我們就看不到今天的積極轉型和脫胎換骨。一星期前，教育部委託TMAC醫學教育評鑑中心所做的「2005年大學醫學系評鑑」，結果已經出爐，總共有6個學校過關，高醫是其中之一。本校傳承既有的典範和開創新的願景，向前邁進在過去6年，一方面大力興革，一方面則朝前瞻、宏觀、品質、效率的標竿提升，身體力行的去打造高醫大成為一所一流的醫學大學，感謝大家，祝福大家，恭賀余校長的就任，高醫大在他的帶領下一定會有新的建樹、新的成績，寫下新的一頁。

本校王國照校長致詞結束後，陳田植董事長致贈卸水晶獎牌，題字「高醫永誌」，感謝他這幾年來未高醫的付出，全體高醫人並起立鼓掌，場面溫馨感人！

本校新任校長余幸司表示，今日交接時刻，是榮譽，也是責任與挑戰，從今爾後，不僅背負著本校歷史傳承的使命，更需帶領本校走向未來的新紀元，無論是人才的培育、學術的提昇，校務的精進，維護既有的創校宗旨與規範，也需審視已有的成就與弱點，並兼顧醫學教育新趨向，追求發展與卓越。最後以「今日我以高醫大為榮，明日高醫大以我為傲」與大家共勉之。

典禮在校歌聲中落幕，中午12點，全體貴賓及與會同仁前往濟世大樓 CS201、CS202 室參加茶會，在輕鬆愉快的樂聲中用餐並合影留念，結束這場盛宴。

